



FACULTY OF ARTS
Charles University

Czech Institute of Egyptology

Vyjádření školitele Prof. Mgr. Miroslava Bárty, Dr. k průběhu studia a k diplomové práci

“Sociální role a význam šperku ve Staré říši”

předkládané v roce 2019 Bc. Soňou Kovalovskou na Českém egyptologickém ústavu

V Praze, 19. 8. 2019

Bc. Kovalovská je řádnou studentkou oboru práce, Egyptologie. Téma práce bylo zadáno v roce 2015 a nyní je předkládáno jako příspěvek ke studiu sociálních dějin a ikonografie Staré říše.

Je třeba říci, že daným tématem se v poslední době zabývá velice málo vědců a tak výsledky tohoto úsilí jsou přínosné a mohou pomoci v další orientaci příslušné problematiky. Předkládaná práce čítá 173 stran, z toho 124 textových včetně tabulkových příloh se statistickým vyhodnocením pozorovaných jevů a tendencí. Zbytek tvoří celkem 107 obrázků ilustrujících diskusi v textu. Práce je rozdělena do 15 kapitol postupně věnovaných funkci a druhům šperků, popisu a diskusi jednotlivých skupin šperků a odlišení jejich významu, načez následuje diskuse používaných materiálů, náboženských aspektů, ikonografie a přípisků. Za velice přínosnou považuji především jednotlivé typy analýz jako jsou ekonomické a socioekonomické aspekty šperků, topografická, chronologická a dispoziční analýza. Užitečná je i kapitola 14, ve které jsou diskutovány hlavní hrobky, ve kterých se vyobrazení šperků vyskytují. Dvě přílohy – seznam vyhodnocovaných hrobek a seznam majitelů s jejich tituly jsou rovněž přínosné a užitečné.

K hodnocení práce považuji jako školitel za nutné dodat, že autorka věnovala studiu dané problematiky značné a poctivé úsilí, pravidelně konzultovala postup svého poznání a snažila se zasadit pozorované jevy do širšího historického rámce. Práce jasně dokazuje, že bc.



FACULTY OF ARTS
Charles University

Czech Institute of Egyptology

Kovalovská je schopna studia a vyhodnocování značného objemu odborné literatury v různých jazycích, dokázala definovat otázky a tematické okruhy týkající se dané problematiky, stanovit postupy jejich zkoumání a formulovat své závěry. Vzhledem k těmto okolnostem doporučuji udělit hodnocení „velmi dobře“.

A handwritten signature in cursive script, reading "Miroslav Bárta".

Prof. Mgr. Miroslav Bárta, Dr.